

2018年日本臺醫人音樂會側記

■醫19 顏真賢

2018 年日本臺醫人音樂會、懇親會，在歡聲中依依不捨的圓滿落幕。要感謝各醫學大學旅日本校友們的協助、也要感謝高醫日本校友會校友們的積極參與團結合作，才能完成這令人感動懷念的任務。

日本臺醫人音樂會每年一次、由各校日本校友會輪流在8月底舉辦。今年是第23次，輪到高醫大主辦。一年前授命於日本校友會邱文章會長、負起音樂會會長之責，開始籌劃這場音樂盛會。一切從零開始：找場地、募款、發通知、拉廣告、募集節目、製作節目冊、場地佈置、預演排練到當天上演的舞台管理…井然有緒的進行著。另一方，音樂會後的懇親會也由蕭惻惻校友帶領的entertainer團隊，默默的企劃著。當然、期間許多自主參與校友們及其親屬的協助是不可或缺的。

8月26日臺醫人音樂會在東京日經HALL如期舉行、留日臺醫人及親屬齊聚一堂、氣氛熱鬧。音樂會會長簡短的開幕致詞、來賓代表郭仲熙臺灣駐日副代表致詞後揭起了2018年臺醫人音樂會的序幕。

昔高醫螢光弦團的OB、以鋼琴三重奏「雨夜花」當第一棒。陳建龍校友的小提琴獨奏、貝多芬的ROMANCE英姿不減當年；施政庭校友夫人的長笛合奏加添不少音樂氣氛；尤泰峨的臺語行動話劇給予我們高齡化的啓示，讓人意猶未盡；而高醫校友合唱團以熟練的歌聲做了上半場的壓軸。

高醫人祖孫三代群組和臺灣達（吉祥物）力唱「臺灣加油」中進入了下半場。顏



▲顏真賢校友致詞

真賢校友夫人的獨唱「落葉松」，餘音繞樑。來自高雄的音樂系學生謝皓昀小姐的木琴演奏也令人耳目一新。此時日本校友會的南杏合唱團也不缺席，一曲「北酒場」搏得滿場喝采。由陳俊志校友帶領的高醫聲樂社做最後的壓軸，以「臺灣」一曲在頻頻的安可聲中結束了音樂會。(音樂會中還有其他合唱團體及他校校友的精彩演出、不做多述。)

音樂會後的懇親會更是熱鬧非凡：有將近三百人參加。企劃團隊準備了卡拉OK、報馬仔、重唱、薩克斯管重奏…等等，非常有趣。更有高醫校友合唱團團員帶領大家遊戲、跳舞。參加者都非常快樂，直到曲終人還依依不捨。

這六年來與日本校友會培養出革命情感的劉景寬前校長夫婦，此次以特別來賓之名蒞臨。感謝劉校長的努力與寬容，高醫人的轉型正義還有漫長的路程，共勉之。也感謝高醫副校長余明隆在百忙中抽空前來。相信余副校長定能感受到旅日校友的團結、執著與關懷母校的熱誠與決心。

之後，聲樂社的學弟學妹們前往311大地震的日本東北做拜訪慰問旅行。真是令人羨慕感動的社會體驗！高枝葉校友及顏真賢夫人隨團當翻譯及媧姆。據報告非常令人感動，但礙於篇幅就此割愛。**高**

▼2018年日本台醫人音樂會

